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 دوران مدیریت علی خطیر در نساجی تنها حدود 6 ماه 

به طول انجامید، اما همین دوره کوتاه برای برهم زدن توازن 

و آرامش یک باشگاه کافی بود. او با انبوهی از تصمیم‌های 

اشتباه، خرید‌های بی اثر، انتخاب نادرست سرمربی و 

حذف ستاره‌های تیم، نساجی را به پرتگاه سقوط کشاند! او حالا تیم را ر‌ها 

کرده و رفته است؛ در حالی که تنها چیزی که برای مردم قائمشهر به‌جا 

گذاشته، زمین سوخته‌ای است که برای بازسازی آن زمان و هزینه زیادی 

لازم است. 

این در حالی است که همه این دستاورد‌ها فقط به امسال ختم نشده و در 

فصل گذشته هم استقلال با این چهره کم آسیب ندید. حمید رجبی، مربی 

فصل گذشته استقلال به تازگی در گفت‌و‌گویی صریح، از دلایل ناکامی 

این تیم در دوران سرمربیگری جواد نکونام پرده برداشت؛ دلایلی که نقش 

علی خطیر در آن پررنگ بود. رجبی بدون نام بردن مستقیم از خطیر، به 

فضای ناهمگون مدیریتی، خرید‌های ناکارآمد و ناهماهنگی بین کادر فنی 

و مدیریت اشاره کرد. او اشاره کرده که یکی از مهم‌ترین عواملی که استقلال 

را در فصل گذشته از مسیر موفقیت دور کرد، سیاست‌های علی خطیر در 

نقل و انتقالات بوده؛ سیاست‌هایی که در نهایت منجر به جدایی نکونام و 

نابسامانی درونی تیم شد. 

  خرید پر سر و صدایی 
که آرامش 3 تیم را از بین برد! 

در همان دوران، یکی از خرید‌های عجیب استقلال، بازیکنی عراقی به نام 

منتظر محمد بود. بازیکنی با سابقه رفتاری نه چندان مثبت که در رسانه‌ها 

از بی‌انضباطی‌هایش بار‌ها سخن گفته شد. خطیر در جذب این بازیکن 

نقش اصلی را داشت و او را با تبلیغات فراوان به استقلال آورد، اما این خرید 

نه تنها کمکی به تیم نکرد، بلکه مشکلات حاشیه‌ای و فنی او، دستاوردی 

جز حاشیه‌سازی برای تیمی که به صورت قرضی راهی آن شده بود یعنی 

مس رفسنجان به همراه نداشت. جالب آنکه خطیر پس از پایان کارش در 

استقلال، همین بازیکن را امسال با خود به نساجی برد، اما در آن جا هم 

نتیجه‌ای حاصل نشد. منتظر محمد آقای نیمکت در نساجی، در 18 بازی 

این تیم که نامش در لیست بود، فقط 2 بار در ترکیب اصلی قرار گرفت و 

تنها یک پاس گل به نام خود ثبت کرد! 

  سرمربی خارجی و آمار فاجعه‌بار
با حضور خطیر در نساجی، دور جدیدی از آزمون و خطا‌ها آغاز شد. او 

ساوو میلوشوویچ، سرمربی صربستانی را در بهمن‌ماه به تیم اضافه کرد. 

مربی که در 8 بازی فقط یک برد به دست آورده و چهار شکست و میانگین 

75 صدم امتیاز در هر بازی همه دستاوردی است که نساجی در این فصل 

با این سرمربی کسب کرده است؛ آماری که فقط از عملکرد هموطنش در 

استقلال بهتر بوده و در باقی معیار‌ها، این سرمربی هیچ اثر مثبتی بر جای 

نگذاشته است. نساجی با این مربی در همان قعر جدول مانده و بعد از 

هوادار، حالا یکی از نامزد‌های اصلی سقوط است. 

  بدترین خط حمله لیگ؛ 
ثمره بی‌تدبیری مدیریتی

در فصل جاری، نساجی با تنها 12 گل‌زده از 25 بازی، بدترین خط حمله 

لیگ را دارد. تیمی که نه نماینده‌ای در بخش برترین گلزنان دارد، نه در پاس 

گل و تنها در کارت قرمز‌ها با 9 اخراجی در بین خشن‌ترین تیم‌ها پیشتاز 

است. آماری که نشانه‌ای از بی‌انضباطی فنی و رفتاری بازیکنان است. خروج 

مهره‌هایی چون محمد عباس‌زاده و جایگزینی آن با خرید‌های عجیب و 

بی‌تأثیر، شرایط این تیم را از بد به بدتر رسانده است. 

  خرید‌هایی پر ابهام و بی‌ثمر! 
الکساندر مرکل، بازیکن قزاقستانی- آلمانی، تنها یک روز پیش از ورود 

رسمی خطیر به نساجی جذب شد تا مشخص شود که ردپایی از حضور مدیر 

جدید وقت در این انتقال دیده می‌شود، این در حالی است که بازیکن قزاق 

در 16 بازی فقط یک گل‌ زده و حتی یک پاس گل هم نداده است. محمد 

عیسی، مهاجم سودانی هم طی 10 بازی در لیگ گلی نزده و فقط یک پاس 

گل در جام حذفی ثبت کرده است. این بازیکن از 16 بازی که نامش در 

لیست تیم بود، تنها 4 بازی فیکس بوده و نتوانسته حتی ذره‌ای از بحران خط 

حمله بکاهد. هر دوی این خرید‌ها به همراه چند خرید داخلی بی‌ثمر دیگر 

با تصمیم و تأیید علی خطیر جذب شدند و عملکرد آن‌ها نمادی از بی‌ثمر 

بودن سیاست‌های نقل و انتقالاتی او است. 

البته در آن زمان نیز چند رسانه به این مهم پرداخته و به این موضوع اشاره 

کردند که در ادامه سیاست‌های بحث برانگیز علی خطیر در جذب بازیکنان 

خارجی، محمد مامون عیسی، معروف به مو عیسی، مهاجم 30 ساله 

سودانی- انگلیسی، به نساجی مازندران پیوسته است. این بازیکن که تجربه 

بازی در لیگ‌های پایین‌تر انگلیس را داشت، با امید تقویت خط حمله نساجی 

به خدمت گرفته شد. با این حال، عملکرد امروز او به هیچ وجه انتظارات را 

برآورده نکرد؛ چراکه آمار عیسی نشان‌دهنده ناکارآمدی کامل این خرید است. 

جذب بازیکنی با چنین عملکرد ضعیفی، آن هم در شرایطی که نساجی 

به شدت نیازمند تقویت بود، حاکی از عدم دقت و بررسی کافی در فرایند 

جذب بازیکنان توسط مدیریت وقت است. این تصمیمات نسنجیده نه تنها 

به بهبود وضعیت تیم کمکی نکرد، بلکه منابع مالی باشگاه را نیز هدر داد و 

فرصت‌های بهتری را از تیم گرفت. 

  رد پای اشتباه‌ها
وقتی کارنامه علی خطیر در سال‌های اخیر بررسی می‌شود، به ندرت می‌توان 

نقطه مثبتی در آن یافت. او با خرید‌های عجیب، حمایت از افراد ناکارآمد 

و تصمیمات غیرحرفه‌ای چه در دوران حضورش در استقلال در دو دوره و 

چه در نساجی، باعث ایجاد حواشی گسترده و سقوط فنی تیم‌ها شده است. 

این در شرایطی است که هنوز به خوبی رد پای خطیر در ناکامی استقلال در 

فصل هجدهم لیگ برتر نمایان است که چطور تیمی که با شفر در آستانه 

قهرمانی بود توسط معاون وقت به حاشیه کشیده شده و از این مهم بازماند. 

 نیز خطیر در این خصوص دست به اعتراف ‌زده و مسائلی را عنوان کرده 
ً
بعدا

بود. البته که نساجی هم امروز با توجه به وضعیت اخیر هوادار، حالا دیگر 

یکی از شانس‌های اصلی سقوط است. 

علی خطیر امروز در حالی از نساجی کنار رفته که این تیم با بحرانی عمیق 

دست و پنجه نرم می‌کند و افق روشنی را نمی‌توان در این باشگاه دید، اما حالا 

خطیر به هیئت‌رئیسه فدراسیون فوتبال رسیده و به نظر می‌رسد اگر نظارتی 

روی روند حرکتی وی و تصمیماتش در جمع تصمیم‌سازان در فوتبال کشور 

نباشد، این اشتباه‌ها این‌بار فراتر از افول یک باشگاه لیگ برتری خواهد بود. 

  زمین سوخته‌ای برای مردم قائمشهر
البته که فاجعه مدیریتی علی خطیر در نساجی فقط در عملکرد فنی خلاصه 

نمی‌شود. رأی کمیته استیناف فدراسیون فوتبال علیه او، بابت پرونده انتقال 

مهدی طارمی، نشان داد که مسائل حقوقی او هم نکات مهمی دارد. براساس 

این حکم، او باید 17500 دلار از محل انتقال طارمی را به باشگاه شاهین 

بوشهر بازگرداند. این رأی، نقطه پایانی بود بر دوره‌ای که با حاشیه شروع 

شد، با عدم نتیجه‌گیری ادامه یافت و با بدهی و اشتباه‌های زیاد مدیریتی 

به پایان رسید. 

سؤال اصلی این است که علی خطیر چگونه و بر اساس چه رزومه‌ای این 

همه فرصت مدیریتی در فوتبال ایران به دست آورده است؟ مدیری که نه در 

استقلال، نه در نساجی و نه حتی در ماجرای انتقال بازیکن چه از خارج به 

 جز هزینه، 
ً
داخل و چه برعکس، گامی در جهت موفقیت برنداشت و معمولا

ناکامی و بحران از خود به‌جای نگذاشته است. 

اکنون پس از استعفا از نساجی، خطیر در سکوتی سنگین فرو رفته است. اما 

آیا مردم فوتبال‌دوست قائمشهر فراموش خواهند کرد که چگونه با تصمیمات 

غلط، بازیکنان کم اثر، مربی ناکارآمد و حذف استعداد‌ها، خطیر تیم را به 

زمین سوخته تبدیل کرد؟ یا آیا استقلالی‌ها فراموش می‌کنند که در فصل 

گذشته، با همان تصمیم‌های اشتباه چه ضربه‌هایی خوردند؟ 

خطیر رفت، اما رد پایش در بحران باقی ماند. در هر صورت فوتبال ایران 

هم باید بپذیرد که دوران مدیریت پرزرق و برق اما بی‌برنامه، به پایان رسیده 

است. وقت آن است که به‌جای چهره‌هایی که با روابط، فرصت مدیریت 

می‌گیرند، میدان به مدیرانی داده شود که علم، برنامه، صداقت و تجربه را 

با هم دارند. علی خطیر نه تنها نماد ناکارآمدی در فوتبال ایران است، بلکه 

یادآور این واقعیت تلخ است که وقتی فوتبال به دست افراد ناآشنا به اصول 

اداره حرفه‌ای سپرده می‌شود، نتیجه چیزی جز سقوط نخواهد بود. 

خریدهای خارجی خطیر در نساجی هم شکست خورد

متخصص بنجل‌مارکت

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

مهدی لیموچی فصل را خوب شروع کرد. هرچند در ابتدا به دلیل مشکلاتی 

که در صدور کارت بازی این بازیکن وجود داشت نتوانست به میدان برود؛ 

اما در ادامه عملکرد خوبی داشت و با درخشش در تیم سپاهان موفق شد 

۹ گل برای این تیم به ثمر برساند. عملکرد لیموچی در موفقیت سپاهان و 

بقای این تیم در کورس قهرمانی تأثیر زیادی داشت. با این حال چند هفته‌ای 

است مصدوم شده و هرچند اطلاعات دقیقی در مورد میزان مصدومیت 

او وجود ندارد؛ اما به زودی تکلیفش مشخص می‌شود. این بازیکن هنوز 

نمی‌داند مصدوم است یا ورمی که در پایش وجود داشت یک واکنش آنی 

بوده است. برای اطلاع از وضعیت این بازیکن دقایقی با او گفت‌وگو کردیم. 

صحبت‌های مهدی لیموچی با »فرهیختگان« را در ادامه از نظر می‌گذرانید. 

بالاخره مصدوم هستی یا نه؟ 

هنوز هیچ دکتری پای مرا ندیده است. از آنجا که پزشکان مورد نظر من هنوز به ایران 

نیامده‌اند منتظرم تا این هفته با معاینه دقیق روی پایم وضعیتم مشخص شود. همه 

اخباری که در مورد مصدومیتم مطرح شده من‌درآوردی است و صحت ندارند. 

در حال حاضر وضعیت پایم خوب است و هیچ مشکلی ندارم. می‌خواهم یک 

 مشکلی ندارم تمریناتم را شروع کنم 
ً
پزشک متخصص مرا معاینه کند و اگر واقعا

و بازتوانی و کار‌هایی را که نیاز است، انجام دهم. 

به نظر می‌رسد تعلل کردی و داری زمان را از دست می‌دهی؟ 

زمانی مصدوم شدم که نزدیک به تعطیلات نوروز بود و اغلب پزشکان برای 

تعطیلات راهی کشور‌های خارجی شده بودند، از این رو فرصت مناسبی به 

وجود نیامد تا بتوانم آن‌ها را ملاقات کرده و پایم را به آن‌ها نشان دهم. درنتیجه 

 مدارا کردم تا پزشکان مورد نظرم به ایران برگردند و با خیال راحت مورد معاینه 
ً
فعلا

قرار بگیرم. از طرفی وقتی مصدوم شدم پایم التهاب داشت و منتظر بودم تا ابتدا 

التهاب بخوابد سپس ‌ام‌آر‌آی بگیرم و میزان مصدومیتم مشخص شود. خودم 

دوست دارم زودتر مورد معاینه قرار بگیرم و تا هفته آینده تکلیفم مشخص شده 

 موردی نباشد و بتوانم به 
ً
و از میزان و شدت مصدومیتم باخبر شوم. شاید اصلا

راحتی به تمرینات برگردم. در حال حاضر به راحتی روی پایم راه می‌روم و هیچ 

درد و ناراحتی احساس نمی‌کنم. شاید اگر پزشکان صلاح بدانند از ۲۰ روز آینده 

بتوانم به میدان بروم. چند بازی باقی‌مانده لیگ برای من ملاک نیست. سعی 

می‌کنم در بهترین شرایط ممکن به تمرینات برگردم، از این رو همه‌چیز را به پس 

از ملاقات با پزشکم موکول کرده‌ام. 

به نظر می‌رسد آقای گلی را از دست دادی. به دنبال این عنوان بودی؟ 

سامتی من مهم‌تر از آقای گلی است. تا وقتی که بودم تلاش کردم تا در صدر 

باشم اما حالا که اینطور شده امیدوارم کسی که لیاقتش را دارد به این عنوان 

برسد. قبل از اینکه مصدوم شوم به شدت پیگیر بودم تا هر طور شده خود را در 

این جدول جای داده و آقای گل شوم. از وقتی که برای سپاهان بازی نکردم تغییر 

چشمگیری در این جدول ندیدم. شاید اگر من همچنان بازی می‌کردم تعداد 

گل‌ها بیشتر از این می‌شد. 

برای سپاهان هم بد شد و از وقتی نیستی نتایج چندان خوبی نگرفته‌اند. 

بازیکنان دیگر جایگزین شدند ولی دوست داشتم به سپاهان در مسیر قهرمانی 

 
ً
کمک کنم. تا زمانی که در این تیم بازی می‌کردم صدر جدول بودیم، اما ظاهرا

تقدیر اینطور بود که مدتی دور باشم. قبول دارم که بازیکن مهمی برای تیم بودم. 

باشگاه و سرمربی نیز می‌دانند اما مصدومیت جزئی از فوتبال است و برای هر 

فوتبالیستی پیش می‌آید. 

آیا باشگاه از تو نخواسته برای اینکه بتوانی به آن‌ها کمک کنی از طریق 

پزشکان دیگر اقدام کرده، وضعیتت را مشخص کنی یا به کمک فیزیوتراپ 

تیم به تمرینات برگردی؟ 

سلامتی برای من بسیار مهم و بهبود شرایطم برایم بسیار واجب است، از این رو 

پایم را به هرکسی نشان نمی‌دهم. دوست دارم یک کار درست و اصولی برایش 

انجام دهم. دلم نمی‌خواهد اتفاقی که چند سال پیش برای آل‌کثیر رخ داد برای 

من هم به وجود بیاید. به همین دلیل می‌خوام یک متخصص خوب که کارش 

 تا هفته آینده تکلیف مشخص می‌شود. از روز 
ً
درجه‌یک است من را ببیند. قطعا

اول احساس بدی در پایم نداشتم، اما اگر مصدومیتی وجود داشته باشد و ایرادی 

داشته باشم، پزشک متخصص می‌تواند تشخیص دهد. از این 

رو می‌خواهم تصمیم حرفه‌ای بگیرم؛ چراکه جام جهانی 

در پیش است و من خود را برای چنین اهدافی آماده می‌کنم 

 بدانم میزان مصدومیتم 
ً
و بی‌گدار به آب نمی‌زنم. باید دقیقا

 مصدوم هستم یا نه و پس از آن با سلامت کامل به تمرینات 
ً
چقدر است یا اصلا

برمی‌گردم، زیرا اهداف بزرگی دارم. 

ابتدای فصل هم خیلی دیر به تیم اضافه شدی و همین باعث شد که موتور 

گلزنی‌ات دیر روشن شود. حالا هم که مصدوم شدی و باز هم از تیم دور 

 فصل برای تو به خوبی پیش نمی‌رود؟ 
ً
هستی ظاهرا

در زندگی حرفه‌ای چالش‌های زیادی را پشت سر گذاشتم. مشکلی که حالا دارم 

برایم مسئله‌ای کوچک است. مشکلات بیش از این در زندگی حرفه‌ای داشتم. 

زندگی حرفه‌ای برای یک فوتبالیست به همین شکل است و باید با چالش‌های 

موجود کنار بیاید. وقتی ابتدای فصل کارت بازی مرا به هر دلیلی )سقف بودجه( 

صادر نکردند مشکل از من نبود. در آن هفته‌ها خیلی به من سخت گذشت اما 

می‌دانستم اتفاقات خوبی در انتظار من است چراکه از تصمیم خود و پیوستن به 

سپاهان راضی بودم. تصمیمی که گرفته بودم را دوست داشتم و می‌دانستم به زودی 

اتفاقات خوب برایم رقم می‌خورد. دیدید که فصل را خوب پشت سر گذاشتیم. 

کار سپاهان خیلی سخت شده. هفته‌هاست که نتیجه‌گیری برایشان به چالشی 

بزرگ تبدیل شده درحالی‌که تراکتور به خوبی امتیازات را جمع می‌کند. 

به خوبی می‌دانم که سپاهان کار سختی در پیش دارد. هفته‌های پایانی بسیار 

 تعیین سرنوشت قهرمان تا آخرین هفته طول می‌کشد. 
ً
سرنوشت‌ساز است و قطعا

ما باید امتیازاتمان را به طور کامل کسب کنیم؛ چراکه مطمئنم رقبا در جایی امتیاز 

از دست می‌دهند و این می‌تواند به نفع ما باشد. باید به قهرمانی امیدوار باشیم 

و بازی به بازی پیش برویم. هنوز ۱۵ امتیاز برای ما باقی مانده که بسیار زیاد و 

تعیین‌کننده است. درست نیست از حالا تیمی را قهرمان بدانیم. ما بازیکنان 

بزرگ زیادی داریم و یک بازیکن جدید هم به خدمت گرفته‌ایم. بن یدر می‌تواند 

در این شرایط به ما کمک کند. 

جذب بازیکنان بزرگ و انتقاد از این خرید‌ها را چطور می‌بینی؟ به عنوان 

یک فوتبالیست با حضور بازیکنان بزرگ خارجی در لیگ ایران موافقی؟ 

به نظر من خرج کردن برای فوتبال اتفاق خوبی است. اگر می‌خواهیم در آسیا 

حرفی برای گفتن داشته باشیم باید بازیکنان توانمند را از کشور‌های دیگر به لیگمان 

بیاوریم تا کیفیت این بازیکنان، کیفیت بازیکنان ما را بالا ببرد. در این یک سال 

دیدید که بازیکنان شاغل در لیگ عربستان به دلیل حضور ستاره‌های نامدار و 

توانمند پیشرفت کرده و بازیکنان عربستانی کیفیتشان بالا رفته است، به‌طوری‌که با 

تیم دومشان به ایران می‌آیند و مقابل تیم‌های ما بهترین نتایج را می‌گیرند. می‌بینید 

که بازیکنان باکیفیت خارجی نه تنها در سپاهان بلکه در دیگر تیم‌ها نیز تأثیر مثبتی 

ایجاد کرده‌اند. این بازیکنان می‌توانند به لیگ ایران و بازیکنان ایرانی کمک کنند. 

 نشان دادند نیاز داریم نه بازیکنانی خارجی 
ً
البته به بازیکنانی که کیفیت خود را قبلا

که فقط اسم خارجی را یدک می‌کشند و از نظر کیفیت از بازیکنان ما ضعیف‌ترند. 

بازیکنان جوانی مثل من که در لیگ ایران در حال رشدیم می‌توانند از این بازیکنان 

چیز‌های زیادی یاد گرفته و مسیر فوتبالیشان عوض شود. من این شرایط را تجربه 

کردم و در کنار بازیکنان بزرگ بازی کردم، درنتیجه متوجه هستم که قرار گرفتن در 

کنار یک بازیکن بزرگ تا چه حد روی روند یک فوتبالیست بزرگ تأثیر می‌گذارد. 

نه تنها سطح فوتبالی را افزایش می‌دهد بلکه اعتماد به نفس و کارایی بازیکن را 

نیز بیشتر می‌کند. حتی بازی در کنار آن‌ها راحت‌تر است. این به معنی آن نیست 

که بازیکنان ایرانی توانمند نیستند. بازیکنان داخلی ما خیلی قابل هستند، اما باید 

بپذیریم که آن‌ها کلاس جهانی را دیده‌اند؛ مثل انزونزی که قهرمانی جهان را دارد 

و این در تفکر بازیکن بسیار تأثیرگذار است. 

به نظر شما تغییرات مدیریتی و کادر فنی تأثیری در عملکرد 

متزلزل فعلی تیم سپاهان داشته است؟ 

به نظرم نمی‌تواند خیلی تأثیرگذار باشد چون ما چه در زمان 

مورایس صدر جدول بودیم و چه حالا که مدعی قهرمانی هستیم 

شرایط خوبی داریم. بعد از اینکه کارتم صادر شد در تیم سپاهان در زمان هر 

دو مربی عملکرد خوبی داشتم. با توجه به اینکه با هر دو مربی کار کردم به نظرم 

مربیان بزرگی هستند و خصوصیت خوبی دارند. هر دو مربی انسان‌های آرام و 

باشخصیتی بودند و آرامش را به تیم منتقل می‌کردند. با توجه به جایگاه خوبی 

که در زمان هر دو مربی داشتیم فکر نمی‌کنم این تغییر تأثیری در ما داشته باشد؛ 

چراکه ما در زمان هر دو مربی روند خوب خود را حفظ کردیم. 

در این هفته‌های پایانی که تنور لیگ داغ است تیم‌ها حواشی زیادی برای 

یکدیگر ایجاد می‌کنند و سپاهان هم از این قاعده مستثنی نیست؟ 

من هیچ کاری به این داستان‌ها ندارم. اینکه هواداران چه کری‌هایی می‌خوانند یا 

دیگران چه می‌گویند به من مربوط نمی‌شود. من بازیکن هستم و هر زمان که بتوانم 

به تیمم برای رسیدن به اهدافش کمک می‌کنم. حاشیه از قدیم در فوتبال بوده اما جزء 

وظایف من فوتبالیست نیست. از این رو سعی می‌کنم تمرکزم روی کار خودم باشد 

و به این حواشی توجه نمی‌کنم. ترجیح می‌دهم در مورد این موضوعات صحبت 

نکنم؛ چراکه اظهار نظر در مورد این قبیل چیز‌ها بیشتر مرا به حاشیه می‌برد. از این 

رو دلم نمی‌خواهد به چیزی جز فوتبال توجه کنم و همیشه از حاشیه فراری بودم. 

اهل خودنمایی هم نیستم که بخواهم با یک حرف به چشم بیایم. همه فکر و ذهنم 

معطوف به فوتبال است. می‌خواهم پله پله به اهدافم دست پیدا کنم.

مهدی لیموچی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: شاید ۲۰ روز دیگر بازی کردم

هدفم بازی در جام جهانی است
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